



●電影《1921》主創重回中共一大會址，舉辦首映儀式。香港文匯報記者章蘿蘭攝

104 ●黃建新導演將電影《1921》的拷貝盤，贈送給中共一大紀念館。香港文匯報記者章蘿蘭攝

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報道)慶祝建黨一百周年重點影片《1921》，已於7月1日在內地正式上映。在中國共產黨百年華誕之際，《1921》主創1日重回中共一大會址，舉辦首映儀式。黃建新導演將電影《1921》的拷貝盤，贈送給中共一大紀念館，影片將在館內長期放映。



贈拷貝給中共一大紀念館長期放映

參與《1921》讓影人深感肩負使命

電影《1921》探索了百年前，先輩們不斷前行的精神力量，用細膩的手法、全景式的呈現，再現了波瀾壯闊的建黨歷程。當天活動上，監製兼導演黃建新、製片人任寧特別為一大紀念館準備了一份禮物——電影《1921》的拷貝盤。中共一大紀念館館長薛峰表示，這個拷貝盤將會被紀念館永久珍藏，並且在館內進行長期放映，這份特殊而珍貴的禮物留在中國共產黨的初心始發地，將令更多青年走進這塊恢宏、激盪的歷史，從中尋找到不斷前行的信心與動力。

主旋律作品融入年輕語境

「一百年前，中國共產黨第一次全國代表大會在這裏召開，拉開了改寫中國命運的序幕；一年前的今天，《1921》在這裏正式開機，開始了這個偉大歷史故事的拍攝；今天，再一次相聚這裏，共同慶祝建黨百年華誕，及《1921》正式上映，意義非凡。」《1921》出品人、騰訊集團副總裁、騰訊影業首席執行官程武深感中國電影人的責任與使命，「我們幸福的今天，就是百年前，革命先驅們拋頭顱、灑熱血、為之奮鬥的明天，是光輝歷史的延續與傳承。作為電影人，用光影的方式，講好這個開天闢地的大事，是我們的時代使命，也是我們的無上光榮。」

黃建新近些年深耕主旋律作品，不斷在拍攝手法與敘事方式

上，進行創新實踐。他表示，作為電影創作者感到特別興奮，因為「隨着史料增加和藝術形式的發展，我相信這類電影裏，每一個人都會是無限豐富的，相信大家會看到愈來愈新穎、不斷貼近年輕人語境的優秀主旋律作品」。

感謝專家學者們的指導

鄭大聖導演同樣認為，傳承這段歷史，是義不容辭的責任，並在現場表達了對專家們的感謝，「《1921》希望呈現二十年代上海社會生活的圖景，歷史研究領域專家學者們的指導建議，給予了創作很大的滋養，沒有他們的保駕護航，也就沒有今天的《1921》」。對於參與這部慶祝建黨百年的重點作品，製片人任寧感到十分榮幸，「我們這一代人生逢其時，能夠站在『兩個百年』的交匯點上，擔起電影人的責任，創作這樣一部作品，這是使命感與意義所在。」

飾演一大代表的演員黃軒、袁文康、韓東君、王仁君、張超，以及主演李晨、劉詩詩、張哲瀚、宋軾、俞灝明、胡連馨、白宇帆、史彭元、王弋萱出席了活動。現場，他們也分享了各自在電影創作過程中的收穫與感悟。片中飾演毛澤東的青年演員王仁君感嘆：「此刻我與百年前點燃火種的地方只有一牆之隔，大門打開，迎來了開天闢

地的新時代」。黃軒表示會銘記電影中的這段歷史，「要知道我們的國家、我們的民族，在這百年間是怎樣走來的」。

工作人員受感召申請入黨

袁文康很感激在電影中與李漢俊相遇的這段旅程，「脫下戲服，生命中從此多了一份使命在召喚」。韓東君對片中代表們合唱《國際歌》的場景記憶猶新，「只要旋律響起，我就會回想起我們的《1921》，也會想起洋溢青春、激情和熱血的前輩們」。張超提到，遇見這樣一個專業的團隊，很幸運，「這是一個敬畏歷史、誠懇嚴謹的創作團隊，這也是一群凝聚力強、用心鑽研角色的演員」。李晨、劉詩詩、張哲瀚、宋軾、俞灝明、胡連馨、白宇帆、史彭元也表示，要銘記百年前共產黨人的偉大精神，肩負自己的使命，傳承偉大的紅色精神。

在拍攝完《1921》後，劇組有的工作人員深受感召，遞交了入黨申請書。袁文康作為代表，分享了自己的感受。他說，作為一個上海人，對於中共一大紀念館十分熟悉，「這次和李漢俊朝夕共處的100多天，讓我更加了解了共產黨人的偉大。」目前，雖然他還不是正式黨員，但時刻以共產黨員的標準要求自己，擔負起文藝工作者的責任與義務。

當日，在這個黨的起源之地，平均年齡74歲的清華大學上海校友會藝術團，與歌手夢然攜片中演員王弋萱，共同演唱了影片宣傳曲《少年》。電影主題曲之一《沒有共產黨就沒有新中國》，則由片中演員與少先隊員代表合唱，唱響了年輕人擁抱新時代的朝氣蓬勃。



●袁文康在《1921》飾演李漢俊。

藝人致敬中國共產黨 祝福祖國繁榮昌盛

香港文匯報訊(記者阿祖)7月1日為中國共產黨100周年，同是香港回歸24周年大喜日子，大家同慶百年，見證歲月輝煌！一眾藝人，也特別在這個舉國歡騰的大日子送上祝福，在社交平台上祝願祖國繁榮昌盛，國泰民安！星火照耀，民族有希望，國家有力量！齊發「百年致敬者」。

「宇宙最強」甄子丹：「國家強我們強，願祖國繁榮昌盛！」

關之琳：「祝黨100歲生日快樂！祝福祖國繁榮昌盛！」

袁詠儀：「百年傳承，信仰之光，吾輩自強，恭賀！」

蔡少芬：「2021，不忘初心，勇往直前，下個百年夢想我們一起來實現！」

向華強太太陳嵐：「今天(1日)偉大的領導人說的金句溫暖如春，金句擲地有聲，金句鼓舞人心，金句催人奮進！身為中國人的我們值得驕傲！中華民族萬歲！」

惠英紅與蔡卓妍：「一百年，正青春，祝偉大的祖國，繁榮昌盛！」

陳偉霆、鍾欣潼、溫碧霞、謝霆鋒、張柏芝同以「百年征程，不忘初心，祝願祖國繁榮昌盛」作祝賀！

鍾麗緹：「致敬中國革命先烈，致敬中國共產黨，慶祝中國共產黨成立一百周年，國泰民安！」

趙雅芝、吳啟華、周柏豪、陳小春與太太應采兒、李若彤、莫少聰、賈曉晨、麥長青、導演李力持、袁偉豪、譚耀文、文詠珊、陳法蓉及鄭希怡均熱烈祝賀百年大黨，生日快樂！願祖國繁榮安定！國泰民安！

汪明荃(阿姐)1日出席「中華人民共和國香港特別行政區24周年紀念」升旗儀式暨慶祝酒會。她在社交平台留言祝願：「國家昌盛富強！祝福香港繁榮安定！」

余詩曼祝願：「百年初心歷久彌堅，百年崢嶸風華正茂。致敬建黨百年華誕，慶祝香港回歸24周年，祝偉大的中國共產黨生日快樂，願祖國繁榮昌盛，國泰民安！」

鄧萃雯與藝人星二代任達華女兒任晴佳對祖國送上最深的祝福：「人民有信仰，民族有希望，國家有力量。」

馬蹄露特別拍片以口琴吹奏《義勇軍進行曲》，並祝福：「熱烈祝賀中國共產黨成立100周年及香港回歸24周年！」

歐陽震華祝賀：「慶祝中國共產黨成立100周年及香港回歸24周年！」

張文慈：「祝黨100歲生日快樂！祝偉大的祖國繁榮昌盛，愈來愈好！慶祝香港回歸24周年！」

內地藝人趙薇、楊冪、倪妮、肖戰、王一博、朱一龍、李現、王俊凱、王源、易烱千璽、蔡徐坤、宋茜等齊發微博祝賀！

黃曉明：「歷經百年滄桑，依然風華正茂，祝願黨青春常駐，祝願祖國繁榮昌盛！」

TFBOYS王源：「歷經百年，初心不忘！薪火相傳，奮鬥有我！祝福祖國！」

李亞鵬晒出了自己與車隊騎行的照片，配文說：「慶祝黨的百年誕辰，車隊騎行100公里，征途漫漫，唯有奮鬥。百年青春，生日快樂！」

照片中李亞鵬與朋友在紀念雕塑前合照，笑容滿滿。台灣藝人歐陽娜娜、賴冠霖、陳立農等人也在微博發文慶祝。歐陽娜娜1日凌晨零點42分送上祝福，寫下：「百年華誕，風華正茂！」歌手及演員賴冠霖留言：「薪火相傳，吾輩奮進！祝願祖國繁榮昌盛！」歌手陳立農1日凌晨發文：「喜迎百年華誕，生日快樂！」吳尊：「同慶百年光榮，見證歲月輝煌！」

車淑梅獲頒授榮譽勳章 冀攜手共建更和諧香港

香港文匯報訊 政府1日於憲報刊登授勳名單，歌唱家莫華倫及名人何超鳳獲頒銅紫荊星章。政府新聞稿讚揚莫華倫一直致力推動香港的歌劇藝術發展，貢獻良多；而何超鳳獲表揚積極推動慈善工作和社區服務，建樹良多。至於車淑梅則盡心服務廣播界多年，積極推動義工服務發展，貢獻良多，獲頒授榮譽勳章。

車淑梅表示：「今天(1日)一個特別的日子，接到了一份特別的榮譽，這份肯定是我之前沒有想到的！再次多謝各位對我的錯愛！我是一個幸運兒，我在電台工作數十年，得到『香港電台』的培育，我知道要做好傳媒工作者的使命！多謝『義務工作發展局』給我的學習機會……實

在我只是做了自己能力範圍可以做的事情，可謂微不足道，但我要感激家人和朋友一直以來給我的支持和鼓勵，是我最後的後盾，這份榮譽他們都有功勞！希望在未來我們攜手合作共建一個更和諧開心的香港！再次衷心多謝每一位的祝福！」



●車淑梅感激家人和朋友一直以來的支持和鼓勵。資料圖片



▲李亞鵬與單車隊騎行100公里，慶祝黨的百年誕辰。

▲袁詠儀表示要吾輩自強。

▲歐陽震華在微博送上祝賀。



▲余詩曼祝願國泰民安！

▲黃曉明祝願祖國繁榮昌盛！

